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Thema: Sdchsischer Ausbildungsfonds Pflege

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Aus welchen Griinden hat der Freistaat Sachsen nach § 49 Pfle-
geberufegesetz (PfIBG) die Bearbeitung des Sdchsischen Ausbildungs-
fond Pflege in die Hinde der Deutschen Rentenversicherung Mittel-
deutschland gelegt, die den Fond von Erfurt aus verwaltet, wahrend an-
dere ostdeutsche Bundesldnder wie Thiiringen und Sachsen-Anhalt damit
landeseigene Behérden betraut haben, namentlich die Gesellschaft fiir Ar-
beits-und Wirtschaftsférderung des Freistaats Thiiringen bzw. Investiti-
onsbank Sachsen-Anhalt?

Die Bestimmung der zustandigen Stelle fur die Verwaltung des Ausgleichsfonds
bestimmt sich nach § 26 Pflegeberufegesetz. Urspriinglich war geplant, die
Deutsche Rentenversicherung Mitteldeutschland (DRV MD) gemaR § 26 Absatz
7 Pflegeberufegesetz als gemeinsame zustandige Stelle fir die Lander Freistaat
Sachsen, Sachsen-Anhalt und Freistaat Thiringen zu bestimmen. Nachdem
Sachsen-Anhalt und der Freistaat Thiringen aus dem bereits auf Fachebene
abgestimmten Staatsvertrag ausgestiegen sind und die Vorbereitungen der
DRV MD schon angelaufen waren, hat der Freistaat Sachsen an der Bestim-
mung der DRV MD als zustandige Stelle festgehalten. Griinde fur die Bestim-
mung der DRV MD waren auch, dass diese {iber eine leistungsfahige Elektroni-
sche Datenverarbeitung verfigt und schon einmal fur den Freistaat Sachsen
erfolgreich ein Ausgleichsverfahren bei der Altenpflegeausbildung durchgefiihrt
hat.

Frage 2: Aus welchen Griinden hat sich der Freistaat gegen das Benennen
einer eigenen Behoérde bzw. einer Behdérde mit Sitz in Sachsen entschie-
den?

Bei der DRV MD mit Sitz in Leipzig handelt es sich gemaR Artikel 87 Absatz 2
Satz 2 Grundgesetz um eine landesunmittelbare Koérperschaft des 6ffentlichen
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Rechts des Freistaates Sachsen, da sich der Zustandigkeitsbereich nicht Gber drei Bun-
deslander hinaus erstreckt und die beteiligten Lander den Freistaat Sachsen als aufsichts-
fihrendes Land bestimmt haben.

Frage 3: Wie viele Ausbildungseinrichtungen und Auszubildende werden vom Séch-
sischen Ausbildungsfond Pflege auf dem Gebiet des Freistaats Sachsens betreut?

Vom Séchsischen Ausbildungsfons Pflegeberufe (SAFP) werden 2.447 einzahlende und
803 ausbildende Einrichtungen betreut. In Ausbildung zur generalistischen Pflegeausbil-
dung befinden sich 3.049 Personen, die jedoch nicht vom SAFP betreut werden.

Frage 4: Was kostet den Freistaat die Betreuungsleistung der DRV Mitteldeutsch-
land jahrlich und wie viele Mitarbeiter*innen werden von dieser zur Verwaltung des
Fonds in Erfurt eingesetzt?

Der Wirtschaftsplan 2020 des Eigenbetriebes Sachsischer Ausbildungsfonds Pflegeberufe
bei der DRV MD sieht Verwaltungskosten von insgesamt 792.750 EUR vor. Davon werden
332.028 EUR aus der von den einzahlenden Einrichtungen erhoben Verwaltungskosten-
pauschale von 0,6 Prozent der Ausbildungsbudgets und 460.722 EUR durch Kostenerstat-
tung des Freistaates Sachen beglichen. Im Haushaltsjahr 2021 wird allenfalls noch eine
geringe Kostenerstattung durch den Freistaat Sachsen anfallen. Ab den Jahr 2022 wird
die Verwaltungskostenpauschale die Verwaltungskosten des Ausgleichsfonds vollstandig
decken. Im Eigenbetrieb Sachsischer Ausbildungsfonds Pflegeberufe sind gegenwartig
neun Beschaftigte tatig.

Frage 5: Welche Kosten haben der DRV Mitteldeutschland die Vorarbeiten fiir die
Erbringung der Betreuungsleistung verursacht?

Vorlaufkosten sind im Jahr 2018 in Hohe von 28.417 EUR und in 2019 in H6he von 538.866
EUR angefallen.

Mit freundlichen GruRen
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